
Referat af bestyrelsesmøde i Fredensbjergparkens Grundejerforening, 

afholdt den 21.5.2015 hos Torben, S81 

Vibeke, Torben, Anne, Jesper og Ulrik deltog – Thomas havde meldt afbud. 

1. Valg af referent  

Ulrik blev valgt. 

2. Godkendelse af referat fra seneste møde 

Referatet fra seneste møde d. 05.03.2015 blev godkendt. 

3. Nyt fra udvalg (specielt grønt) 

Grøntudvalget: 

Udvalget redegjorde for udgifterne til fællesarealerne – det aftalte budget overholdes og det skrider 

fremad med de planlagte arbejders udførelse. Der blev afholdt en meget velbesøgt arbejdslørdag d. 

9.4., hvor foreningens medlemmer brugte nogle timer på diverse grøntopgaver. Dette sparede 

foreningen for de ca. 20.000 kr., som det estimeret ville koste at få en anlægsgartner til at udføre 

samme arbejde. 

Næste arbejdslørdag er 30.5.2015. Det blev drøftet, hvilke opgaver, der kunne blive udført på 

arbejdsdagen. Torben ville undersøge mere omkring egetræssiddepladser ved bålstedet – og et evt. 

brændeskur til brug for bålstedet.  

Opgaver kunne bl.a. være oprydning i skur, udfærdigelse af inventarliste i skur, skubning af borde, 

fejning af trappen fra Korshøjen op til cykelstien, fjernelse af papir – samt diverse små grøntopgaver. 

Udlæg for udgifter – hvem betaler hvad 

Der har været tvivl om, hvem der kunne lægge ud for udgifter til fællesarealerne. Udgifterne betales 

som udgangspunkt via kommunen (som efterfølgende indkræver årets samlede udgifter fra samtlige 

grundejere, ikke blot foreningens medlemmer).  

Efterhånden som vi får et større ansvar for arbejdets tilrettelæggelse, vil det dog oftere og oftere 

forekomme, at vi selv (enkeltmedlemmer, grundejerforeningen) lægger ud for udgiften. Det kan give 

problemstillinger omkring, hvem der i sidste ende skal betale - kommunen, den frivillige 

grundejerforening, det enkelte medlem osv. 

Ved småanskaffelser skal regninger stiles til grundejerforeningen v/kassereren. En spade, vandings-

pose m.v., som alle i grundejerforeningen kan benytte, kunne være eksempler herpå. Også bagatel-

lignende regninger betales af grundejerforeningen via driften (i stedet for, at vi skal til at sende små-

regninger videre til kommunen). Ved tvivl om, hvad grundejerforeningen betaler, kan man henvende 

sig til formanden (Torben, S81). 

Fakturaer vedrørende grøntplejen skal stiles til kommunen. Bortkørsel af haveaffald, entreprenør-

udgifter, vedligeholdelse af legepladsens sandkasser m.v. er eksempler på fællesudgifter for alle 



grundejere. Ved tvivl om en udgifts karakter, kan man henvende sig til grøntudvalget – der også kan 

oplyse, hvortil regninger skal stiles. 

Denne opdeling skulle gerne føre til, at der ikke bliver behov for en egentlig (tidskrævende) 

”mellemregningskonto”, hvor foreningen refunderer medlemmers udlæg på vegne af kommunen – 

med henblik på senere betaling hos kommunen.  

Der skal være grænser for, hvilke opgaver, man pålægger foreningens kasserer – ligesom der skal være 

grænser for, hvad man ulejliger kommunen med. Derfor bestyrelsens beslutning om, at 

småanskaffelser betales endeligt af grundejerforeningen – hellere en bagatelgrænse end tidskrævende 

bogføringsarbejde frem og tilbage. 

4. Næste møde 

Næste møde bliver d. 13.8.2015 kl. 20 ved Thomas, K124. 

5. Eventuelt 

Der blev drøftet, at arbejdslørdagene – som fremover bliver mere end en gang årligt – med fordel kunne 

lægges i henholdsvis april (første weekend efter påske) og juni. Det kunne fint være kombinerede 

grøntdage og arbejdsdage. 

Fremover vil der blive givet hånd ved bestyrelsesmøder. 

Der var ingen øvrige punkter under eventuelt. 

 

 


